
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2022–2023 Vragen gesteld door de leden der Kamer

 

2023Z02536 

Vragen van de leden Sjoerdsma en Hammelburg (beiden D66) aan de 
Ministers van Buitenlandse Zaken en voor Buitenlandse Handel en 
Ontwikkelingssamenwerking over de situatie in Myanmar (ingezonden 
14 februari 2023). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht: «Two years after coup, Myanmar faces 
unimaginable regression, says UN Human Rights Chief»?1 

Vraag 2
Bent u het eens dat de aanhoudende humanitaire en politieke crisis in 
Myanmar niet de politieke aandacht krijgt die het verdient terwijl dit jaar 
17,6 miljoen mensen in Myanmar humanitaire hulp behoeven? 

Vraag 3
Wordt er vanuit de Europese Unie of de Verenigde Naties geholpen een 
staakt-het-vuren te bereiken? 

Vraag 4
Bent u van mening dat de Associatie van Zuidoost-Aziatische Naties (ASEAN) 
als regionale internationale organisatie en betekenisvolle rol zou kunnen 
spelen voor het oplossen van dit conflict? 

Vraag 5
Bent u bereid te pleiten het contact tussen de EU en ASEAN over het conflict 
in Myanmar te intensiveren? Kunt u uiteenzetten welke stappen ondernomen 
gaan worden voor samenwerking met de ASEAN? 

Vraag 6
Bent u bereid een overzicht aan de Kamer te doen toekomen (waar nodig 
vertrouwelijk) waarin de Nederlandse steun vanuit het mensenrechtenfonds 
en OS-middelen jegens Myanmar van de afgelopen vijf jaar inzichtelijk 
worden? 

1 Verenigde Naties, «Two years after coup, Myanmar faces unimaginable regression, says UN 
Human Rights Chief», 27 januari 2023, https://www.ohchr.org/en/press-releases/2023/01/two-
years-after-coup-myanmar-faces-unimaginable-regression-says-un-human
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Vraag 7
Bent u bereid zich hard te maken voor een resolutie in de mensenrechtenraad 
over Myanmar? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 8
Bent u bereid te pleiten de Europese sancties aanzienlijk beter te kortsluiten 
met sancties vanuit de Verenigde Staten, het Verenigd Koninkrijk of de 
ASEAN-landen? 

Vraag 9
Bent u bereid in Europees verband te pleiten voor sancties op vliegtuigbrand-
stof zodat de rebellerende militairen minder gemakkelijk luchtaanvallen 
kunnen uitvoeren op de bevolking? Zo nee, waarom niet? 

Vraag 10
Hoe kijkt het kabinet aan tegen het voorstel van deVN Special rapporteur 
voor Myanmar om een emergency summit te organiseren met welwillende 
landen? Is Nederland bereid daar een actieve rol in te spelen? Zo nee, 
waarom niet? 

Vraag 11
Bent u bereid deze vragen afzonderlijk te beantwoorden?
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